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参考答案 

第一部分 数量关系 

考点 1：快速解题之整除法 

 

1.【答案】B。解析：由“选出男员工的 1/11 ”可知男员工人数能被 11 整除，结合选项排除 可

知 B 项正确。 

 

2.【答案】C。解析：利用整除特性。由题意可知，甲商品原来的价格减去 50 后可被 4 

整除，由此可排除 A、B、D，选 C。 

 

考点 2：易考知识点之利润问题 

 

         1.【答案】B。设成本为 100，则 10 月份该电脑的售价为 150,11 月份该电脑的售价为 150×（1

－10%）=135,12 月份的售价为 135×（1+5%）=141.75 

        2.【答案】B。设该商品的成本为 100，共 1 件，按题干要求出售得到的售价为：170×0.8+170

×0.5×0.2=153，故最终的利润率为 153。 

 

考点 3：易考知识点之不定方程 

 

1.【答案】B。解析：设这个三位数百、十、个位分别为 a，b，c，则 7×（10a+c） 

                                                                                                 c=5 

=100a+10b+c，整理得：3c=5×（3a+b），由此可知              ，c一定是 5 的倍数，则    

                                                                                                3a+b=1 

解得：a=1；b=0；c=5，所以只有 105 这一个数能满足题干条件。 
 
  

2.【答案】D。解析：此题条件比较单一，没有直接可利用的数量关系。因此，优先考 
 
虑方程法，利用方程来理清数量间的特殊关系。 
 

设大包装盒有 x 个，小包装盒有 y 个，则 12x+5y=99，其中 x、y 之和为十多个。对于这个不

定方程，从整除特性等方面来考虑没有思路。但是我们注意到： 
 

5y 的尾数只能是 5、0，那么对应的 12x 的尾数只能为 4 或者 9，而 12x 为偶数，故尾数只能

为 4。此时，只有 x=2 或者 x=7 时满足这一条件。 
 

择 x=2 时，y=15，x+y=17，正好满足条件，y-x=13； 
 

择 x=7 时，y=3，x+y=10，不符合条件。 
 

综上所述，只能选择 D。 
 

3.【答案】C。解析：方法一，设买盖饭、水饺和面条的人数分别是 x、y 和 z，则依题意得：   

15x+7y+9z=60   即 7y=60－15x－9z，等号后面的部分一定是 3 的倍数，则 y 一定也是散的倍

数，C 满足条件。 
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    考点 4：易考知识点之牛吃草问题 

      1.【答案】D。根据牛吃草相关公式：(24－x)×6=(21－x)×8=(165－x)×t；解得 x=12，

t=18。 
 
              2.【答案】B。解析：设每台抽水机每周抽水量为 1，该水库每周蒸发量为 x，若用 11 台抽
水机，水库中的水可用 t 周，则 5×（20+x）=6×（16+x）=t（11+x），解得 x=4，t=8，即用 11 台抽
水机抽水时，水库中的水可用 8 周。 

 

 

考点 5：易考知识点之最不利原则 

1.【答案】A。解析：先分析如何让取出的卡片尽可能多，而不出现有 3 张卡片编号相同，这

种最差的情况是取出了 1、2、......13 这 13 个编号的卡片各 2 张，此时再取出一张，就可以保证有

三张卡片编号相同。至少取出 13×2+1=27 张。 

2.【答案】C。解析：题目问的是“至少.......才能保证......”，对于这一类题目，一般 
 
需要考虑最差情况。 
 

此题的最差情况为“软件设计类、市场营销类、财务管理类各录取 69 人，人力资源管理类预设

的 50 人全部录取”，此时任意再录取 1 人就能够保证有 70 名找到工作的人专业相同。因此至少要 

69×3+50+1=258 人找到工作才可以。此题选择 C。 

  

 

考点 6：常考知识点之日期问题 

        1.【答案】C。解析：一年 365 天，365†7=52……1，所以，过一平年，星期推迟一天，2004 年

是闰年，366†7=52……2，所以，2005 年 7 月 1 日，比 2003 年 7 月 1 日星期推迟 3 天，是星期五，

选 C。 

       2. 【答案】D。解析：8 月共 31 天，有 22 个工作日，则有 9 个休息日。一个月有完整的 4 周共

8 个休息日，所以多出来的一个休息日只可能是（1）8 月 1 日为周日，（2）8 月 31 日为周六。在

第二种情况中，经过 7 天，星期数不变，倒推回去则 28 天前即 4 周前的 8 月 3 日也是周六，所以 8

月 1 日为周四。答案为 D。 
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第二部分 资料分析 

 

      考点 1：已知本期量、增长量，求上期量 

 

例 1.【答案】D。解析：6929-2664=XXX5，选择 D。 

例 2.【答案】C。解析：4872+4379，选项末一位数字不同，尾数法，得到末一位数字为 1，选 

择 C。 

 

考点 2：已知本期量、上期量，求增长率 

 

例 1.【答案】A。解析：由图形可知 2008 年粮食产量为 52871 万吨。2007 年为 50160 万吨，

2008 年比 2007 年增长了（52871-50160）÷50160=5.x%，答案为 A。 

例 2.【答案】D。解析：5820.28÷3949.35-1=47.X%，选择 D。 

 

考点 3：已知各期量，比较增长率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

考点 4：已知本期量、增长率，求上期量 
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考点 5：已知本期量、增长率，求增长量 

 

      考点 6：已知本期量、增长率，比较增长量 

 

 

考点 7：已知本期各部分的增长率，求本期整体增长率 
 

例 1.【答案】B。解析：X 的值应小于（4.3%+8.3%）÷2=6.3%，且大于 4.3%，所以选择 B。 

例 2.【答案】B。解析：1-12 月份为 12 月份和 1-11 月，已知 12 月份的增长速度大于 1-11 月的 

增长速度，因此所求 1-12 月的增长速度一定大于 1-11 月的同比增长速度，小于 12 月的增速，选择 

B。 

 

考点 8：已知本期部分及整体量，求本期比重 
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考点 9：已知本期量、增长率，计算比重变化 

 

 

第三部分 判断推理 

第一章 逻辑判断 

      考点 1——假言命题推理 
 

1.【答案】B。解析：根据甲、乙、丙三人的择偶标准，已知该男人没钱，则根据乙的择偶标准 
 

“嫁给他→他有钱”，可知必然不会嫁给他。否定了甲的前件，不能得到确定的结论，因此甲不确 
 

定是否嫁给他。已知该男人人好，肯定了丙的前件，得到肯定的后件，则丙一定嫁给他。故只有乙 
 

一定不愿意嫁给他。故答案选 B。 
 

2.【答案】D。解析：由题干可知：将外资银行给中国带来的负面影响和风险降到最低限度→加 
 

强金融监管体系的完善与强化→金融体制方面的改革。A 项否前不能否后；B 项无关；C 项肯后是 
 

无效推理；D 项否后推否前，完全成立。所以选 D。 
 

3.【答案】C。解析：A 项明显属于无关项。B 项，题干断定：一个人，只要有高度的政治敏感、 
 

准确的信息分析能力和果断的个人勇气，就能很快地学会如何做出成功的外交决策。即这三种素养 
 

是一个国家首脑做出成功外交决策的充分条件，但没有断定它们同时也是必要条件，因此，B 项不 
 

一定为真。C 项，题干断定：许多国家首脑在出任前并未有丰富的外交经验，但这并没有妨碍他们 
 

做出成功的外交决策。这说明，丰富的外交经验不是成功外交决策的必要条件；对于一个缺少高度 
 

的政治敏感等三种素养的外交决策者来说，丰富的外交经验没有什么价值。这说明，丰富的外交经 
 
验不是成功外交决策的充分条件，因此，如果题干的断定为真，则 C 项一定为真。同理，D 项不成 
 

立。答案选 C。 

 

      考点 2——朴素逻辑的对应问题 
 

1.【答案】D。解析：因为每一项比赛每对情侣派出一人，所以每一项参赛人员两两组合都不是 
 

情侣；故排除 A、C。通过比较第一二项比赛可知吴刚、孙全、李利都参加了前两项比赛，那么他 
 

们的情侣必然都没参加，可知在赵亮、王林、郑成和周文中必然存在两对情侣，进而可知周文与钱 
 

佳肯定不是情侣，排除 B。选择 D。 
 

2.【答案】D。解析：根据（1）（2）可知 A 没有买表，结合（4）（5）可知 A 没买书和照相 
 

机，则 A 去一层买了鞋，观察选项，选 D。依据题干信息接着往下推理，根据（2）（3）（4）可 
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知 B 在三层买了书，C 在二层买了照相机，D 在四层买了表。 
 
 

3.【答案】A。解析：由（2）可知乘务员不住在南京和上海，由（4）（5）可知 B 先生不是乘 
 

务员的邻居，又根据（1）可知，乘务员的邻居只能是 A 先生，并且他们都住在南京和上海之间， 
 

则 B 先生住在南京，由（3）可知 B 是乘务员，又由（6）知 A 不是售票员，则 A 是司机。 

 

      考点 3——题干出现因果论证 
 

1.【答案】B。解析：公司经理的观点是产品销量下滑与产品质量没有关系，而是由于我们的产 
 

品缺乏市场竞争力。B 项说明正是由于产品质量下降导致其缺乏市场竞争力，从而导致产品销量下 
 

降。即产品销量下滑与产品质量还是有关系的，反驳了公司经理的观点。A、C 两项均为无关项；D 
 

项产品质量有提升显然不能削弱其观点。故答案选 B。 
 

2.【答案】C。解析：C 项意味着是因为肥胖而不参加体育锻炼的，而不是因为不参加体育锻炼 
 

而肥胖的，题干犯了“因果倒置”的错误。B 选项“某些肥胖者”，不能削弱一般情况。 
 

       3.【答案】D。解析：题干中所述之实验为差异法（求异法）实验，其特点是同中求异，也就是 

其他先行条件相同，只有一点不同，即实验组食用大量味精，对照组不食用。所以，本题答案是

D。 

 

      考点 4——题干出现比例问题 
 

1.【答案】C。解析：题干由“凯华出租汽车公司接到的乘客投诉电话是安达出租汽车公司的 2 
 

倍”推出“安达出租汽车公司比凯华出租汽车公司的管理更规范，服务质量更高”。A 项电话号码 
 

数、B 项投诉电话上升得快、D 项投诉电话时间长，均不能支持题干结论；C 项说明安达出租汽车 
 

公司在运营的车辆比凯华出租汽车公司多，但投诉却比其少，故管理更规范，服务质量更高，支持 
 

了题干结论。故答案选 C。 

 

2.【答案】A。解析：题干由“24％失足少年来自离异家庭”推出“夫妻离异是造成青少年犯罪 
 

的重要原因”。还需要知道一般青少年中离异家庭子女所占的比例。如果该比例也不低于 24％，题 
 

干结论就被削弱了。 
 

3.【答案】C。解析：题干结论是最后一句，要由调查统计的结果推出该结论，就要求该校本科 
 

生文科专业学生中的女生比例要小于被推荐免试攻读硕士研究生的女生比例。即在该校本科生文科 
 

专业学生中，女生占 70％以下，男生占 30％以上。反之，则无法由论据推出结论，因此 C 项能有 
 

力地削弱题干结论。 
 

      考点 3——题干出现枚举归纳 
 

1.【答案】D。解析：题干论证为“偷盗犯罪减少了”推出“犯罪没有增长”，但是犯罪中除了 
 

偷盗还有其他的情况，D 项恰好说明偷盗犯罪不能代表所有犯罪。 
 

        2.【答案】D。解析：题干由“很大一部分新上岗的工作人员都没有很好地掌握基本的写作、数 

量和逻辑技能”推出“当前的大学教育在传授基本技能上是失败的”的结论。还需要一个大前提“新 
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上岗人员基本上代表了当前大学毕业生的水平”，才能保证结论的有效性。 
 

3.【答案】D。解析：选项 D 直接对题干论证的论据提出质疑，即题干所选用的样本有问题， 
 

这样所作的结论也就不准确。故选项 D 能提出最严重的质疑，为正确答案。 

 

      考点 4——题干出现缺桥论证 
 

1.【答案】D。解析：题干由古墓中有陪葬物推出有死后复生的信念。要使这一推理正确，需要 
 

在“陪葬物”和“死后复生”之间建立联系，即 D 项，故答案选 D。 
 

2.【答案】C。解析：题干通过听讲座一次不落直接推出对时事政治兴趣浓。其中所依据的前提 
 

条件是：听讲座是对时事政治兴趣浓的标志。故选择 C 项。 
 

3.【答案】D。解析：题干由“书写者的性格和心理特征是不同的”得出“研究人的笔迹可以分 
 

析书写者的性格特点和心理状态”。要支持这一推测，就必须在“笔迹”和“性格和心理特征”之 
 

间建立联系。D 项，“书写的压力、笔画结构和字体大小等”属于“笔迹”，“自我意识和对外部 
 

世界的态度”属于“性格和心理特征”，在二者之间建立了联系，最能支持。A、B、C 三项均未涉 
 

及两者间的联系，不能有效支持。故答案选 D。 
 

      考点 5——结论型之信息转化类 
 

1.【答案】A。解析：由题干“国家之间还应积极寻找利益的汇合点，合作解决人类面临的共同 
 
问题”可以推出 A 项。B、C 项题干没有提及；D 项表述过于绝对，并不能一定推出。故答案选 A。 
 

2.【答案】A。解析：由题干第一句话可以推出 A 项；由题干最后一句可知 B 项说法错误；C 
 

项题干只是说以保健品名义出现的核酸等“基因食品”缺乏科学依据，而并不能推出所有关于保健 
 

品的广告都缺乏科学依据；D 项生病的原因题干也没有提及，不能推出，故答案选 A。 

 

3.【答案】B。解析：根据题干最后一句中的“已相当于欧美等发达国家和地区的 2／3～3／4” 
 

可以推出 B 项。A、C、D 三项均是主观推断，题干并未给出相应信息。故答案选 B。 

 

第二章 图形推理 
 

 

考点 1：图群之元素组成 
 

1.【答案】A。解析：相邻两个图形间都有两个小图形相同，相邻三个图形间仅有一个小图形相 

同。 

 

2.【答案】B。解析：每行的组成元素都相同，第三行缺少两条横线、两个白圆圈、一个开口

向上的曲线和一条竖线组成的图形，B 项符合。 

 

考点 2：嵌套图形之位置关系 
 

1.【答案】C。解析：前一个图形的最外层为后一个图形的最里层。 
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2.【答案】A。解析：每行第三个图形的外部图形是第一个图形的内部图形，第三个图形的内

部图形是第二个图形的内部图形，由此选择 A。 

 

考点 3：立体折纸盒 
 

1.【答案】A。解析：B 项的正面和侧面为相对面，不可能相邻，排除；C 项正面的斜线应与

侧面的斜线有公共点，排除；D 项正面与侧面的位置反了，排除。只有 A 项能折成。 

 

2.【答案】C。解析：C 项的正面和侧面图形应为相对面，不可能相邻。 

 

考点 4：移动、旋转 
 

1.【答案】A。解析：第一组图中，第一个图形中的第一行小黑块依次上移，触顶后移动至最

后一行，继续上移。第二行小黑块依次下移，最后一行小黑块不动。第二组图形具有相似的规律，

选择 A。 

 

2.【答案】D。解析：从第一个图形开始，竖直线顺时针旋转 45°，水平线逆时针旋转 90°得到

下一个图形，依此规律得到 D 项。 

 

考点 5：组合叠加 
 

1.【答案】C。解析：每组前两个图形组合得到第三个图形。 

 

2.【答案】B。解析：前两个图形去异存同得到第三个图形。 

 

3.【答案】D。解析：每组前两个图形叠加，去掉相同的图形，保留不同的图形，得到第三个

图形，据此应选择 D。 

 

4.【答案】C。解析：每组前两个图形叠加得到第三个图形，叠加规律为黑＋白＝白＋黑＝黑，

黑＋黑＝白＋白＝白。 

 

 

考点 6：对称性 
 

1.【答案】B。解析：图①③④为中心对称图形，不是轴对称图形；图②⑤⑥为轴对称图形，不

是中心对称图形。 

 

2.【答案】A。解析：题干中各图形都有两条以上的对称轴、且均有竖直对称轴，选项中只有 A

符合。 

【考点点拨】从图形线条数、区域数、顶点数等方面进行考虑，无法得到有效规律；转而考虑

对称性时，可以得到，题干图形均有两条以上的对称轴，且都有一条竖直的对称轴。 
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考点 7：线条、封闭区域、交点 
 

1.【答案】B。解析：题干图形中的线条数依次为 3、4、5、6，应选择线条数为 7 的图形，答案

为 B。 

 

2.【答案】C。解析：第一组图形都可一笔画出，第二组图形都可两笔画出，选项中只有 C 可两

笔画出。 

 

3.【答案】D。解析：第一组的封闭区域数都是 3，第二组的封闭区域数都是 4，排除 B、C；且

每组三个图形的对称轴数量依次为 0、1、2，排除 A，选 D。 

 

4.【答案】A。解析：题干图形的交点数分别为 2、3、4、5、6、（7），只有 A 项符合。 

 

 

第三章 类比推理 
 

考点 1：词义关系 
 

1.【答案】C。解析：旗鼓相当和半斤八两都形容彼此不相上下，实力相当。C 项势均力敌和平

分秋色都形容双方力量相等，不分高低。 

 

2.【答案】D。解析：观和看是近义词，且都是动词；叫和喊是近义词，也都是动词。故答案选

D。 

        考点 2：职业关系 
 

1.【答案】A。解析：主持人按照程序主持会议，裁判按照规则主持比赛。 

 

2.【答案】B。解析：裁判是比赛胜负的决定者，法官是诉讼胜负的决定者。 

 

考点 3：包含关系 
 

1.【答案】B。解析：牛皮夹克是上衣的一种；建安诗人是诗人的一类。 

 

2.【答案】C。解析：风俗是一种习惯，电力是一种能源。 

 

3.【答案】A。解析：刺绣是织物的一种，彩陶是陶器的一种。 

 

考点 4：引导关系 
 

1.【答案】C。解析：理念指导行动，航标指导航行。 

 

2.【答案】B。解析：书本中可以使用书签快速找到相应内容；浏览器可使用收藏夹方便快速查

找网页。 
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考点 5：组成关系 
 

1.【答案】C。解析：机芯是手表的核心部件，压缩机是空调的核心部件。 

 

2.【答案】B。解析：镜片是眼镜的一部分；轮胎是汽车的一部分。桶装水不能算是饮水机的一

部分。故答案选 B。 

 

 

第四章 定义判断 
 

第一节 解题技巧 
 

技巧 1：简短题目优先做 
 

1.【答案】C。解析：遗产的定义要点是：个人合法财产。A 项的女儿、B 项巨额债务、D 项

抢劫珠宝均不符合该要点。只有 C 项的三间小屋属于遗产。故答案选 C。 

 

2.【答案】C。解析：白化现象的定义要点是：①正常环境；②植物；③因内在因素不能形成

叶绿素。A、D 两项的主体都不是植物，不符合②；B 项“在化工厂未建时从没有发现过”说明之所

以发生这种现象是因为外在环境不正常，不符合①和③；只有 C 项符合定义。故答案选 C。 

 

技巧 2：“不属于”优先做 
 

1.【答案】A。解析：图腾的含义为祖先崇拜或社会组织的标志和象征。B、D 两项均属于祖先

崇拜；C 项属于标志和象征；A 项只是对苍天的崇拜，不属于图腾现象。因此答案选 A。 

 

2.【答案】C。解析：定义中给出了顺从型互动的三种形式，其中，A 项小文在父母的压力下

开始了家教课程，属于顺从型互动的第三种形式；B 项，护士阿姨有意向毛毛发出暗示，并引起毛

毛发生方向一致的行动过程，属于顺从型互动的第一种形式；D 项，很多投资者寻找项目时什么热

就投资什么，就是不经过考量，直接按照他人的方式去行动，属于顺从型互动的第二种形式。只有  

C 项老主任赞成小刘为业务主管是由于他的业务能力，并不属于顺从型互动。故答案选 C。 

 

 

第二节 常考设错点 
 

考点 1：常考主体错误 
 

1.【答案】C。解析：社会体育活动的定义主体是：企业、事业单位职工，国家机关工作人员，

以及城镇或农村居民等不同群体。C 项中国际铁人三项赛的参与者与定义主体不同。故答案选 C。 

2.【答案】C。解析：破窗现象的定义关键信息是：放任不良现象，诱使人们仿效。C 项传染

性疾病是疫情而不是不良现象，不符合定义要点。故答案选 C。 
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考点 2：常考条件错误 
 

1.【答案】D。解析：微突发事件的定义要点为：发生在小范围内的一个事件。D 项并不属于

小范围事件，不符合定义。故答案选 D。 

2.【答案】C。解析：后评价的定义要点是：①在投入运营或使用后；②全面总结评价；③得到

经验、教训和启示。C 项是在施工过程中的审计，不符合定义要点①。其他三项符合定义。故答案

选 C。 

 

 

第四部分 言语理解与表达 
 

第一章 逻辑填空 
 

 

考点 1——解释关系 
 

1.【答案】C。解析：由“有时候是……有时候又是……”、“如同禅宗里面的„渐修‟与„顿 

悟‟”，可知第一空对应“渐修”，第二空对应“顿悟”。观察第二空的四个选项，只有 C 项“突 

变”能与“顿悟”对应。故本题答案为 C。 

     

    2.【答案】B。解析：由后文的“一方面……；另一方面……”可知，第一空作者想表明的意思是退

票制度的设计欲达到两方面的效果，由此可排除 C、D 两项。第二空中作者对待“黄牛党”的 

态度明显是贬义的，所以选“牟利”。本题答案为 B。 
 

3.【答案】A。解析：“明察秋毫”中的“秋毫”指秋天鸟兽身上新长的细毛，比喻极其细小的 
 

东西，恰能对应“能够在注意细节当中比他人观察得更细致”中的“细节”；第二空与“细致”对 
 

应，“周密”恰当；对应“使每个员工不敢马虎”，第三空应填“威慑力”；第四空填“搪塞”也 
 

与前文的“马虎”对应恰当。故本题答案为 A。 

 

考点 2——反对关系 
 

1.【答案】D。解析：先看第三空，“取巧”指用巧妙的手段谋取不正当利益或躲避困难，含有 
 

贬义，与文段感情色彩不符，排除 C。再看第二空，由“相反”可知，所填词语应与“低调”意思 
 

相反。“优秀”的反义词是差劲、低劣，“另类”的反义词是平常、普通，“张扬”的反义词是内 
 

敛、低调。故第二空应选“张扬”。本题答案为 D。 
 

    2.【答案】C。解析：“虽然……但……”提示第一空与“有着不同的发展轨迹”存在反对关系。“殊途

同归”指通过不同的途径，到达同一个目的地；比喻采取不同的方法而得到相同的结果。“瑕瑜互见”

比喻优点、缺点都有。根据词意，“殊途同归”能与前文内容构成反对关系，排除 A、D。再看第三

空，“蓬勃发展”指发展的势态迅速、积极、向上，不能与“手段”搭配。故第三空填“层出不穷”更恰

当。因此本题选 C。 
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3.【答案】B。解析：本题从第二空入手，由“理智的”对应“情绪化的”可知，所填词语应与 
 

“稳健的”相对应，C、D 两项与此不符，排除。再看第一空，“络绎不绝”形容行人车马来来往往，

接连不断，在这里修饰“异文化”显然不恰当，排除 A。故本题答案为 B。 

 

考点 3——联合关系 
 

1.【答案】C。解析：本题可从第二空入手，对应“逐之近极”，“求之过切”与其构成联合关 
 

系，二者互为一致词，符合句意。第一空填“苛责求全”也符合句意。因此本题答案为 C。 
 

2.【答案】B。解析：先看第一空，主语为文物鉴定专家，故用“管理”不恰当，可排除 D 项； 
 

分析可知，第一空所填词语应与“去伪存真”构成并列关系，相对“繁荣”而言，“净化”和“规 
 

范”更恰当，排除 A 项。再看第二空，根据句中的“不义之财”、“公然作假”可知，此处应填入 
 

一个贬义词，由此可排除 C 项。故本题答案为 B。 
 

3.【答案】B。解析：根据句意，第一空所填词语应与“挺身入局”意思相反，排除 C、D；同 
 

理，第二空所填词语应与“与时俱进”意思相反，选“墨守成规”更为合适。故本题答案选 B。 
 

 

第二章 片段阅读 
 

      考点 1：答案锁定之提炼主题 

 

1.【答案】C。解析：文段的首句是关键句，主要讲“古代大学教育缺乏类似于西欧大学的综合

性教育”这种说法是有失偏颇的，实际上综合性教育在中国古代早有体现。由此可以看出，A 项，错

误定性。B 项，是文段侧面反映的问题，非文段的主要内容。D 项，属推断过度。故正确答案为 C

项。 

 

2.【答案】A。解析：文段首句即说“信用不是从诚信中产生的”，并指出它是经济发展到一定阶

段的产物。接着说“信用未必依赖于诚信”，并对这句话做了进一步的解释。最后一句又总结了二者

的关系。故文段意在说明的是信用与诚信的关系。A 项与此相符。B 项“现代经济的基础”在文段中

没有提及；文段并未比较“诚信”与“契约”的不同作用，C 项无中生有。D 项在文段中没有提及。故本

题答案为 A 项。 

 

      考点 2：材料分析之转折结构 
 

        1.【答案】B。解析：文段说人类的本性中有侵略、仇外的恶，也有同情别人、热爱子孙等的

善，当我们的视野局限在地球时，具体哪一方占上风没有定论；但当我们的视野扩大到宇宙时，种

族主义、宗教主义和大国沙文主义就难以维持了。可见，文段意在说明宇宙视野有助于我们开阔心

胸。B 项与此表述一致，为正确答案。 
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2.【答案】B。解析：文段为转折结构，“然而”前强调了传统农业社会中，国际关系受自然资源

影响，“然而”后强调了现代社会中新的财富获取方式要求国际关系有所改变。前后对比可知，作者

主要强调的是社会财富获取方式的变化对国际关系产生的深刻影响，即 B 项。 

 

 

3.【答案】C。解析：文段围绕木版年画这一话题展开论述，首先指出木版年画“如果其不能应

世而变”终将“面临生存的危机”；然后又指出，木版年画“不应在商业化过程中肆意改变”。最后得出

结论——“与社会适应又不失人文内涵”成为木版年画新的课题。C 项的表述与此一致，当选。 

 

      考点 3：材料分析之因果结构 
 

1.【答案】B。解析：文段首先指出政府要塑造好自身的形象，接着以“但”为转折强调政府树形

象（“作秀”）必须以务实为前提，即说得好必须是建立在做得好的基础上。C 项说法正确，但并非

文段的重点所在。原文“这对于提高政府公信力，维护社会稳定与和谐，有着正面意义”，其中“提高

政府公信力”与“维护社会稳定与和谐”相并列，同为政府塑造自身的良好形象的意义，故 A 项表述错

误。D 项将“„作秀‟的理想境界”偷换为“作秀”，应排除。故本题正确答案为 B。 

 

2.【答案】D。解析：文段首先强调了中小企业发展与民生的重要关系，然后提出了社会各方面

对中小企业关心不够以及中小企业发展困难的问题，最后由“所以”引出自己的观点，即应给予中小

企业一些实实在在的关心和扶持，与此相符的为 D 项。本题答案为 D。 

 

        3.【答案】A。解析：文段首先介绍了旅游业的特点——产业链长、利益主体多、冲突大，接着

由“因此”得出结论——合理的利益分享机制对旅游业健康发展具有重要意义。后面的内容均是对这

一结论的阐述，且最后一句再次点明主旨，即“旅游改革就是……对利益分享机制重新调整”。A项

与此相符，故当选。 

 

 

      考点 4：材料分析之并列结构 
 

1.【答案】C。解析：分析可知，文段为并列结构。通过皱褶蜥蜴、雄海象和棘鱼在其领地受

到侵犯时采取改变身体形状、大小、颜色来保护领地的例子说明动物在领地受到侵犯时会采取形体

的警告来捍卫领地，C 项与此相符。A 项以偏概全，皱褶蜥蜴捍卫领地不是在繁殖时期，排除。

B、D 两项不是文段的意在说明的内容，只提到了动物的领地争端，未涉及形体警告，排除。故本

题答案为 C 项。 

 

2.【答案】D。解析：文段从央视报道的数据、媒体报道的大学生浪费粮食的问题以及城市和

农村红白喜事铺张浪费的现象这三个方面说明了中国现在浪费粮食现象的严重性，与此意最相符的

是 D 项，故本题选 D。 
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      考点 5：材料分析之总分结构 

 

1.【答案】A。解析：文段先说，文化修养是古代官员政绩的铺垫和补充。接着说，在官场中， 

官员的文化修养是它们评价的标准。最后一句得出结论，由于官场中这种文化修养的比较，自然而

然就形成了“读书热”。故文段主要说明的是古代官员“读书热”的原因。A 项表述正确，当选。 

 

2.【答案】B。解析：文段为总分结构，首句为主旨句，指出“企业应该具有正确的的经营观念

和使命观”，然后从正反两方面论述了正确的经营观念和使命观对企业培养人才的影响。故本题答

案为 B。 

 

3.【答案】D。解析：文段为总分结构，首句为主旨句，指出植物能够解读光携带的信息。其

后内容是对主旨句的具体阐述。故本题答案为 D。 

 

第三章 语句表达 

      考点 1：语句排序题 
 

1.【答案】D。解析：由⑥句的“这个„超级‟的概念”可知，其前句应是关于“超级计算机”概念的

表述，与此相符的为③句，即③⑥应紧密相连，排除 A、B 项。④句总说“超级计算机和高性能应用

需求相伴相生”，②、⑤对此进行具体阐述，故②、⑤应紧跟④后，排除 C 项。本题答案为 

D。 

2.【答案】C。解析：快速浏览这六句话发现，作者论述的中心议题是相声不如小品。读完③句 

发现有疑问句“为什么呢”，这是一个提问，而①和⑥句中又出现“原因”的字样，于是可以判断文段

为提出问题——分析问题的行文脉络，由此可得出③句是首句，故排除 A、D 项。③句中主要提出

“相声为什么明显竞争不过小品”的问题，看似⑤句和⑥句都在回答这一问题，再观察③句中的主语

是“相声”，而⑥句内容主要在说相声不如小品的地方，可以判断③⑥应该是在一起的，所以即可排

除 B 项。故本题正确答案是 C 项。 

 

      考点 2：语句衔接题 
 

1.【答案】B。解析：“春江水暖鸭先知”意为喜欢戏水的鸭子最先知道江水变暖、春天来临，

恰与后文“浸淫在云技术计算产业中的高管们对行业春天的来临已有实实在在的感觉”对应。故本题

答案为 B。 

 

2.【答案】A。解析：文段第一、二句讲，美国宪法对于美国来讲，地位之重。第三句讲，不论

人们对宪法的解读如何改变，其作为美国人精神信仰的地位不变。由此可知，文段强调的还是宪法

在美国的地位。B、D 两项未提及宪法这一主体，排除。A 项“最基本的信仰”呼吁了文段的内容。因

此本题选 A。 

项的上海世博会尚未举办，故其用在此处不当，且“刮目相看”不能与“正”连用，应改为“拭目以

待”，排除 C。“屡试不爽”指的是屡次试验都没有差错，而不是句中想表达的“没有成功”， 

排除 D。故选 B。 

 


